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Koduveini tegemine on 
Eestis kõvasti populaar-
sust kogunud ja pea igas 
suguseltsis või sõpruskon-
nas on juba keegi, kes ise 
veini teeb. Aga kui palju 
meid siis ikkagi täpsemalt 
on?

Eelmisel aastal tegi EMOR uuri-
muse eestlaste alkoholitarbimise 
harjumuste kohta (www.emor.ee/
public/documents/agriseire/Eest-
laste_alkoho-
li_tarbimine_
web.pdf, “Ela-
nike alkoho-
litarbimine 
ja suhtumi-
ne alkoholi-
poliitikasse 
2011”, aval-

datud mai 2012) ning selles on vei-
di puudutatud ka kodust õlle- ja 
veinitegu. 

Uuringust selgus, et 6% Eesti 
peredest valmistas 2011. aastal ko-
dus alkoholi. Kuna statistikaame-
ti andmetel oli Eestis 2010. aastal 
609 100 perekonda, siis on kodus 
alkoholi valmistanud ligikaudu 
37 000 perekonda.   

 Populaarseim kodus valmista-
tud alkohoolne jook on konkurent-
sitult puuvilja- ja marjavein. 

Ainult 8% kodus alkoholi val-
mistanud peredest on ka destillee-
rinud alkoholi – selliseid perekondi 
on ligikaudu 
3000. 

Kuigi ka 
ko d u õ l -
le tege-
mine on 
väga le-
v i n u d , 

selgub siiski, et nende seast, kes 
kodus ise alkoholi on valmistunud, 
teeb õlut 29% ja koduveini 64%. 

Koduvein õllest populaarsem
Müüt eestlastest kui õllerahvast 
ei pea kodus valmistatud alkoholi 
valdkonnas paika. 14% isetegemi-
se huvilistest on valmistanud kan-
ge alkoholi baasil jooke – mitmesu-
guseid marja-viina/piiritusetõm-
miseid ja likööre.

Üldarvestuses tarbib vähemalt 
korra kuus õlut siiski 38%, veini 
27%, viina 
19%, siidrit 
15% ja al-
koholikok-
teile 13% 
kõikidest 
i n i m e s -
test. 

Kui palju tehakse 
koduveini?

Tuhandetes kodudes peaksid praegu mulksuma koduveinianumad.
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